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Hadianyagok gyártása EU kontroll nélkül? 
A legveszélyesebb kemikáliákra nem terjedne ki az EU vegyianyag ellenőrző rendszere 
 
A Fauna Egyesület, a Greenpeace, a Levegő Munkacsoport, a Magyar Természetvédők 
Szövetsége és a WWF Magyarország tiltakozik az ellen, hogy a most készülő egységes európai 
vegyi anyag szabályozás (REACH) ne terjedjen ki a katonai szektor által használt vegyi 
anyagokra. 
 
A magyar Kormány is támogatni kívánja azt a holland előterjesztést, mely a katonai felhasználású 
vegyi anyagokat kivonná az EU most készülő új, egységes szabályozása (REACH) alól. Az említett 
javaslat támogatását tartalmazó politikai állásfoglalást fogja a magyar küldöttség közzé tenni 
Brüsszelben, az EU Tanácsának december 14-i munkacsoport ülésén. A civil szervezetek azt akarják 
elérni, hogy a hadianyagokra is kiterjedjen a szabályozás. 
 
A katonai célokra gyártott vegyi anyagoknak már a gyártása és tárolása is jelentős kockázattal jár a 
környezetre és a lakosságra nézve. Éppen ezért aggályos, hogy az egyes EU országok hadseregei 
mindenféle polgári hatósági regisztráció és engedélyezés nélkül tárolhatják és szállíthatják őket. 
Ráadásul ezen anyagokat szinte kizárólag magánkézben lévő vegyi üzemek állítják elő, melyek – 
amennyiben az előterjesztést elfogadják – felügyelő szerv nélkül maradnának. Ezekre az üzemekre a 
katonai előírások nem terjednek ki rájuk. Ha a termékeik katonai célra készülnek, akkor a polgári 
vegyi anyag szabályozási rendszer (REACH) sem vonatkozna rájuk.  
 
Az USA hadserege által a vietnami háború során használt napalmot például az a Monsanto nevű cég 
állította elő, mely ma a világ legnagyobb mezőgazdasági vetőmag- és növényvédőszer-gyártója. 
„Máig sem sikerült pontosan felmérni a szovjet hadsereg egykori magyar bázisain maradt 
környezetszennyezés mértékét. Akkoriban a katonaság oly módon használt és tárolt vegyi anyagokat, 
hogy fogalma sem volt azok környezeti kockázatairól” – nyilatkozta Csáki Roland, a Greenpeace 
munkatársa. 
 
A REACH, az EU most készülő vegyi anyag engedélyezési és nyilvántartási rendszere többek között 
azon a helyzeten kíván javítani, hogy a legnagyobb mennyiségben gyártott mintegy 2500 vegyi anyag 
86%-áról nem tudjuk, milyen környezeti és egészségügyi kockázatot hordoznak magukban. A 
várhatóan 2006-ban vagy 2007-ben életbe lépő direktíva a vegyi anyagok regisztrációjának és 
engedélyezésének szabályozásán túl biztosíthatja azt is, hogy a legkárosabbakat kivonják a 
forgalomból az Unióban. 
 
„Semmi sem indokolja a katonai vegyi anyagok használatának a környezet- és egészségvédelmi 
törvényeken, így a REACH-en kívül helyezését, hiszen a nem katonai célú termelés esetén is 
megoldható az adatok bizalmasan kezelése, így a katonai titkok nem kerülhetnek ki. Ugyanakkor a 
hadsereg és az azt kiszolgáló infrastruktúra által okozott szennyezés még békeidőben is számottevő” – 
nyilatkozta Simon Gergely, a Levegő Munkacsoport programvezetője.  
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